

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

Table with subscription rates for Granada, Provincias, and Extranjero.

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Table with advertising rates for Anuncios, Mortuorios, and Comunicados.

SEGUNDO ANIVERSARIO D. ABELARDO MARTINEZ CONTRERAS. Falleció el día 7 de Enero de 1909.

beza orlada por rizados bucles, con su crista alegre, con su vistoso traje de cantinera...

La Fiesta de los Reyes

Perdidas las costumbres tradicionales, aquellas sacrosantas, rancias costumbres, en estos malhadados tiempos actuales...

púbra y calzados con babuchas de pática, iban tan magníficos bajo los istrópidos aires carmeses de sus bermejos trajes...

Los Reyes Magos, que no olvidando lo que Cristo amó los inocentes, solemnizan la fiesta sagrada de la adoración...

Higiene y educación de la voluntad

Terminábamos reconociendo que la educación es un modo de alterar la dirección de nuestras propias condiciones...

En tal sentido, puede desde luego considerarse como un ser desventurado quien la padece, y de tal modo levanta estados de irritación...

Denuncias graves

Con frecuencia nos hemos visto obligados a ocuparnos de los abusos intolerables de la Compañía The Alquife Minas...

En efecto, es completa la falta de organización en todos los servicios, lo mismo en las faenas a cielo abierto...

Se carece de los aparatos de seguridad que determina la ley de accidentes del trabajo y no se observa ninguno de los preceptos de la ley de policía minera.

Cuanto a los hechos de índole moral y humanitaria, son más lamentables, siendo los obreros víctimas de la codicia insana del industrialismo extranjero.

Ya el Ministro saliente de Fomento señor Calbetón, habló en el Congreso de las grandes defraudaciones de las empresas mineras...

Nos limitamos pues, ahora, a llamar la atención del Gobernador sobre estas cosas, para que adopte las medidas que estime oportunas en defensa de la clase obrera...

El día de los Santos Reyes Magos, junto a mis zapaticos encontré la muñeca coja. Cerca de ella había una carta de mi padre...

CUENTO DE REYES La muñeca coja

Lolita estaba bellísima. Aquel día (6 de Enero de 19...) se había subido el pelo y vestido de largo por primera vez...

gates con que señen sodas las niñas, todas las mojecitas del porvenir; era una muñeca de linda cabeza...

En aquella época de constantes zozobras, mi padre conoció al sargento Fonseca, un buen camarada que había dejado en un pubicentro de Extremadura a su mujer...

Cierto día, día en que se libraba tremenda batalla entre carlistas y liberales, los dos sargentos se encontraron en una misa...

El día de los Santos Reyes Magos, junto a mis zapaticos encontré la muñeca coja. Cerca de ella había una carta de mi padre...

El día de los Santos Reyes Magos, junto a mis zapaticos encontré la muñeca coja. Cerca de ella había una carta de mi padre...

Meses más tarde, al terminar la guerra, mi padre vino a abrazarme. En cuanto entró en casa, me sentó sobre sus rodillas...

Meses más tarde, al terminar la guerra, mi padre vino a abrazarme. En cuanto entró en casa, me sentó sobre sus rodillas...

Meses más tarde, al terminar la guerra, mi padre vino a abrazarme. En cuanto entró en casa, me sentó sobre sus rodillas...

Meses más tarde, al terminar la guerra, mi padre vino a abrazarme. En cuanto entró en casa, me sentó sobre sus rodillas...

LA SENDA DE LOS CAMELOS

Por mi pueblo, que es un pueblo de bravos pelantrines, fámago por la estada de sus gordos zorzales, jamás habían pasado los Reyes...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

tribunales, las botas embarradas en los chimbenses, y nos dormimos creyendo oír en la senda el estalido tempestuoso de los camellores...

TRIBUNA LIBRE

Vuelva el acero a la vaina. Señor Director: Juro no volver a hacer más juramentos. Cuando por una ley los han abolido...

ANUNCIO

Sociedad General Azucarera de España. La Gaceta del 4 corriente, publica un anuncio convocando a Junta general extraordinaria...

MEDICO-DENTISTA

M. USUAL - Acera del Casino, 13. Granada al día. La impotencia. Es curar de esta enfermedad...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

TRIBUNA LIBRE

Vuelva el acero a la vaina. Señor Director: Juro no volver a hacer más juramentos. Cuando por una ley los han abolido...

ANUNCIO

Sociedad General Azucarera de España. La Gaceta del 4 corriente, publica un anuncio convocando a Junta general extraordinaria...

MEDICO-DENTISTA

M. USUAL - Acera del Casino, 13. Granada al día. La impotencia. Es curar de esta enfermedad...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

En favor de los pobres

Hoy se cierra la suscripción abierta en el Café Colón, por el Director y empleados de la Carcel...

Servicios de la guardia civil.—La de Pinos Puente, comunica que D. Gabriel de la Rosa Hermoso, le ha denunciado que a su hijo Juan, joven de 20 años, le han sido estafadas 700 pesetas, habiendo puesto el hecho en conocimiento del jefe correspondiente.

La de Colomera, ha denunciado a los Tribunales, a Francisco Villegas, por intrusión ganado cabrío a pastar en propiedad particular.

La de Pítras, ha detenido a Jacinto Medina Rodríguez y Alberto Martín Moreno, autores del hurto de gallinas al vecino de Cástaras, Juan Almendros Díaz.

La de Albolote, ha detenido a los vecinos de dicho pueblo José Ramírez Soto alias Tirionos, José Garrido Soto (s) Ceñitabie, y Francisco Martín Domínguez alias Pocotigo, reclamados por el juez municipal, como autores del hurto de aceitunas a Mariano Ramírez Sotarez.

La misma ha puesto en la cárcel a Ramón Rodríguez García, autor del hurto de ropa blanca a Antonia Pareja Martín.

La junta directiva del Círculo de Lebradores de la Zabala, ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Manuel Molina Díaz; vicepresidente, D. Juan Molina Meglar; tesorero, D. Tomás Díaz Quesada; secretario, D. Juan Molina Sigüenza; vocales, don Manuel López Yáñez, D. Diego López García, D. Antonio de la Blanca y don Agustín Beldán Prados.

En Alhama ha quedado expuesto al público por término de ocho días, para oír reclamaciones, el padrón de cédulas personales para el año actual.

En el inmediato pueblo de Gü vejar, se amotinaron ayer los obreros agrícolas, porque un propietario de dicho pueblo había llevado para la recolección de aceituna, a obreros de otros pueblos.

Las autoridades solucionaron favorablemente la cuestión.

Ha sido nombrado secretario intérprete del puerto de Motril, D. Manuel Jordán Franchey.

Están para llegar las Píldoras Robert.—Las píldoras Robert purifican la sangre y eliminan del cuerpo los humores que de no ser eliminados normalmente salen por la piel en forma de granos, furúnculos, manchas, etc. Cuantos tienen empobrecida la sangre, usan las píldoras Robert.

Las Píldoras Robert llegarán muy pronto a la farmacia del Sucesor de Ortiz Fajazón, San Jerónimo 13.

Asociación de Maestros privados.—En los días 3, 4 y 5, se han reunido los Maestros directores de Colegios privados de esta capital, al objeto de discutir el reglamento por el que se ha de regir la Asociación, habiendo quedado ya terminada dicha discusión.

El domingo 8 del corriente, se verificará una Junta general, para someter el reglamento a la aprobación de los socios y elegir Junta directiva, esperando que los señores que no han asistido a estas sesiones, lo harán el domingo aunque no sea más que por el honor profesional, al Colegio de Nuestra Señora de las Dolores.

Casa de Socorro.—Curados ayer: José Espinosa, de 41 años, de una herida en el dedo medio de la mano izquierda.

José Heredia Palacios, de 50 años, de una herida contusa en la cefala derecha.

Juan Navarro, de 14 años, de una herida incisa en el dedo pulgar izquierdo.

Miguel Terrón, de 40 años, de una herida en el pie derecho.

Antonio Fajardo Fanes, de 80 años, de erosiones en la nariz.

Defuntos.—La ronda municipal ha detenido a José García González (s) Sevillano, José Matarana y Antonio Potos, por escandalizar en la vía pública en estado de embriaguez, poniéndolos a disposición del señor Gobernador civil.

Viajeros.—Llegados ayer: Hotel Paris.—D. José Guerrero, don Antonio W. Roig y D. Enrique Gaerra.

Hotel Navio.—D. Antonio Mirón y don Manuel Guárdel y Gra.

Hotel Victoria.—D. Gregoria López, don Francisco Chacón, Mr. G. Harri y señora y D. José Andrés Serrano.

Hotel Suizo.—D. Antonio Villanova y sobrino y D. Julio Garrido.

Hotel Alameda.—D. Miguel Landí y don Juan Orta.

Han salido para Motril: D. Antonio López, D. Egoa González, D. José Gómez, D. José Muñoz y D. Domingo Labella.

Han llegado de dicha ciudad: D. Manuel Ruiz, D. José Martínez, D. Antonio Campos, D. Juan Jódar, D. Miguel Aídet, D. Félix Arcas y D. Antonio García.

Han salido para Lanjarón y Orgiva: Don Juan Ortiz, doña Mercedes Moya, don Joaquín Casata y D. Francisco Pérez.

Asociación del Magisterio.—Ayer se celebró su primera sesión en el lugar que ocupa la escuela de niños de San Ildefonso, en la calle de la Duquesa, número 2.

A las siete de la noche se reunió la directiva y entre otros acuerdos tomaron los siguientes:

Reformar el reglamento; que los individuos de la junta directiva han de ser colaboradores de la revista profesional El Profesorado, de cuya administración será encargado el secretario de la directiva y que cada primero de mes se celebre junta general.

Agua de Colonia de fino perfume y baratura incomparable, no hay otra que la de Olive. Mayor y a veces más barata que las extranjeras. Por eso la prefieren la aristocracia y obtuvo dos premios primeros en la Exposición Farmacéutica Nacional y en el IX Congreso de Higiene Internacional.

Embelico de Agua de Abisinia, por que destierra las casus y da juventud.—Véase FARMACIA GRAN VIA, 13.

Es infalible el Contra-Calenturas Fernández Izquierdo; único que cura rápidamente. FARMACIA GRAN VIA, 13.

Regalo de Reyes

Se ha dicho que las mujeres son niños grandes. La frase, la hemos inventado los hombres, disimulando despectivamente nuestra envidia por ser las mujeres más sencillas, más ingenuas, más soñadoras, más espirituales que nosotros.

Esas adorables niñas grandes, de líneas seductoras y vestido largo, soñaron anoche que los Magos de Oriente les hacían un regalo para hoy. Los Magos, o los padres, novios o hermanos, que también para ellas son Reyes.

Y soñaron, que les regalaban la perfecta y magnífica máquina para coser y bordar, Durán Canal, que funciona sola, admirada estos últimos días por el público, en el escaparate del establecimiento de tejidos La Unión.

Para alguna se convertirá quizás hoy en realidad ese ensueño de toda mujer heleno-egipcia, diestra e inteligente y económica. Y la máquina Durán Canal será para ella una dicha, un verdadero regalo de Reyes.

El reparto de bonos, se ha hecho como se tiene por costumbre, como siempre, distribuyéndolos entre los concejales y otras personas, para que a su vez los entreguen a los necesitados, a los pobres. Y como esta es la antiquísima práctica, y como los pedigrifos acuden a esas personas, porque saben que tienen bonos, sobre el Alcalde que así no lo hiciera, llevarían las censuras, incluso de sus más íntimos amigos.

Y ocurre, que algunos de esos señores que reciben bonos, son tan olvidadizos, que los pierden, los traspapelan, o los dejan en el fondo del bolsillo, haciendo estéril una parte del socorro a los necesitados. Errores de ello es, que hasta anteaer ha habido panes del día primero de año en el cuerpo de guardia del Ayuntamiento, sin que nadie se presente a retirarlos, habiendo tenido el jefe de la guardia municipal, Sr. López Linares, que enviar esas hogazas a los asilos de beneficencia.

No solo esto; otros de los poseedores de bonos, se olvidan de los necesitados de la sección de pobres, obsequiando a las criadas y lavanderas, pobres también, ciertamente; pero resulta que entre tanto, no encuentran bonos algunos que tienen verdadera hambre.

Esto debe servir de enseñanza, para que, los repartos sucesivos se hagan más cuidadosamente, extendiendo la entrega de vales a los alcaldes de barrio, curas párrocos, médicos municipales y otras personas y entidades, conocedoras de quienes son más necesitados en las respectivas parroquias.

Y de una vez exponerse al disgusto de compañeros y amigos, con tal de que el auxilio alcance a los que más lo han de necesitar.

Comisión provincial

Presidida por el Sr. Montes Sierra, por ausencia del Sr. Castillo Valdivia, celebró ayer sesión con asistencia de los señores López del Hierro, Cneto Avila, Valverde Márquez, López Atienza, Moreno Pérez y Fernández Jiménez.

Se adoptaron los siguientes acuerdos: Celebrar doce sesiones en este mes. Ordenar al señor alcalde de Píenas, abone la contribución al Tesoro de los bienes que dejó a favor del hospital de San Juan de Dios, doña Angustias Escobar, a su fallecimiento.

Nombrar Archivero de la Diputación, en virtud de concurso a D. Manuel Góngora Ayastante, con el sueldo anual de dos mil pesetas.

Conceder ingreso en el hospicio a José y Teresa Rivadeneira.

Idem salida de desmentados a Félix Sánchez Jaimez.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

NOTAS MUNICIPALES

El avance catastral.—El Alcalde ha autorizado un edicto, haciendo saber que comenzados los trabajos de avance catastral y Registro fiscal de fincas rústicas de este término municipal, por el ayuntamiento del servicio agronomico catastral don Manuel Sánchez de S-bastian Sierra, encarga a los propietarios, administradores o arrendatarios de dichas fincas, como asimismo a los guardas y demás personal similar de campo, facilitar al citado ayuntamiento los datos necesarios para el cumplimiento de tan importante servicio, con el fin de evitar errores que más adelante pudieran perjudicar en sus intereses a los referidos propietarios.

Una jarola.—Se le ha ordenado al director de la fábrica de gas, que coloque una jarola en el callejón del Sanco, junto a la cascata de la Alhacaba.

Una obra.—Se le ha comunicado a don Francisco Díaz Martín, del Fargue, el acuerdo concediéndole permiso para cercar el solar inmediato a la casa núm. 6 de la calle Real del Fargue, con arreglo a las condiciones fijadas por Obras públicas.

De quintas.—Debe presentarse en el

Negociado de Quintas, José Carr López Francisco Salaberry, José Castro Casares, Antonio Sevilla Alvarez, Hermenegildo Durán de la Rosa, Cayetano Pérez Pretel, Romaldo Rodríguez Vizqu, Antonia Hernández Jiménez, Felice Aragón Sáez y Antonio Navarro Saniago.

ECOS DE SOCIEDAD

El jefe del partido liberal D. Juan Ramón La Chica y su esposa, han invado al Gobernador civil D. Juan Sáez Anido y a la suya, a almorzar hoy (el Alhambra Palace

—Ha dado a luz en Atarif, una rasta niña, la esposa de nuestro amigo don José Guerrero Martín.

—En M-lilla, donde se encuentran temporalmente, al lado de sus hermanitos señores de Romero (D. Juan) ha empujado a llevar el traje largo, la bella señorita Eugenia Gómez Contreras.

—Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo el distinguido notario de este Iltre Colegio, D. Abelardo Martínez Contreras, nombre que difícilmente se borrará de la memoria de los granadinos, porque en Granada derramó muchos beneficios el caballero bondadoso que nose cansaba nunca de practicar el bien y logró conquistar las simpatías de cuantos frecuentaron un exquisito trato. Al decir esta recordando el finado, reiteremos la expresión de nuestro duelo a su familia.

—Ha regresado de Almería, el oficial de Artillería, D. Antonio Pérez Cenc.

—Con motivo de un accidente y su traslado a Sevilla, esta noche será obsequiado con un espléndido banquete en el Hotel Seizo, el hasta ahora Secretario de este Gobierno civil D. Jerónimo Montaña y A.án.

El agasajo se inició por los periodistas que hacen la información diaria en dicho centro, e inmediatamente se adhirieron al pensamiento todos los empleados de la secretaría; y cuando tuvo conocimiento del acuerdo el Gobernador señor Sáez Anido, quiso que se contara con él y ofreció asistir al banquete como uno de tantos comensales, añadiendo que él mandaría los habanos.

NOTAS TAURINAS

Los doctores que han reconocido a Bienvenida y el profesor que la aplica el masaje en la pierna lesionada afirman que el espada sevillano podrá torear cuando quiera.

Los doctores le han dicho: «Si usted quiere puede torear mañana mismo»

—Anteaoche, en el Teatro Real, el matador de toros Ricardo Torres (Bombita) perdió una perla gruesa que llevaba en el asillar de corbata.

Suponiendo que se le hubiere caído en los peñiles fué a buscarla, en unión de algunos amigos, y cuando se hallaban mirando al suelo se le sacó un profesor de la orquesta y preguntó a Ricardo: «¿Es esta la perla?»

Bombita agradeció mucho la conducta del músico y quiso agradecerlo, pero el profesor rehusó el ofrecimiento.

La Ciencia y la Moral

Es muy comentado en los círculos literarios y científicos un artículo que ha publicado de fondo el gran diario visnés La Nueva Prensa Libre.

Se titula «El desarrollo intelectual de la humanidad», y es un resumen de los juicios expuestos sobre diversos problemas morales y científicos por el Archiducado Ramiro, creador de la Academia de Ciencias.

El profesor Eduardo Sness, presidente de la Academia, ha hablado largamente con el Archiducado y ha hecho un resumen de las principales manifestaciones de éste.

Habiendo el Archiducado del cincuentenario de la fundación de la Academia de Ciencias de Viena, dijo: «Si lanzamos una mirada sobre el período comprendido entre la fundación de la Academia y el año actual, veremos que los descubrimientos se han sucedido durante él con una rapidez desconcertante.

Sin embargo, ¡cuán poca cosa es medio siglo para el desarrollo general intelectual del género humano!

Sería de todos modos deseable que el desenvolvimiento de la moralidad fuese igual al de las ciencias de todos los órdenes.

To no percibo la moral sino desde un punto de vista elevado, desde un punto de vista que comprende el carácter mismo de los individuos.

He aquí otros párrafos de las opiniones del Archiducado:

«La instrucción debe ser uno de los elementos de la educación.

Es preciso que la humanidad avance a pasos rápidos por dicha vía.

La ciencia tiene la gran ventaja de no admitir distinción alguna entre los pueblos.

Toda nueva conquista que hace pertenece a la humanidad entera.

Por eso la ciencia es un elemento de unión.

La Academia de Viena ha tenido un papel preponderante en la fundación de la Asociación Internacional de Académicos.

Esta Asociación nos llevará una aproximación de las inteligencias superiores que iluminan actualmente las partes más alejadas de la tierra.

Infundirá igualmente en el fomento de las estimaciones recíprocas, y dará nueva fuerza a las tendencias proféticas.

Estas manifestaciones del Archiducado Ramiro son muy comentadas.

El Archiducado fué nombrado creador de la Academia de Ciencias hace casi medio siglo, poco después de ser instaurado el régimen constitucional en la Monarquía de los Habsburgos.

Dice que tiene gran influencia sobre el Emperador Francisco José.

puestas por La Nueva Prensa Libre en el hijo de los juicios personales del viejo Soberano austro húngero.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Ha cesado en su cargo de maestro de una de las escuelas de niños de Guadix, don Agustín Vicente Gonzalez, por haber sido trasladado a servir una en Saldúcar de Barrameda.

—En virtud de la nueva Ley de Presupuestos ha sido reformado en el cargo de oficial de contabilidad de la secretaría de la Junta de esta provincia a D. Gonzalo Calero y López Argüés, con el sueldo anual de 2 000 pesetas.

Idem en el cargo de oficial de secretaría de la misma Junta a D. Mignel Gozáiz Atienza, con igual sueldo que el anterior.

—Por la Subsecretaría se ha dispuesto que durante el año actual se satisfagan a D. Eduardo Negro Hincosja mil pesetas, como gratificación por los servicios que presta como conservador de la Alhambra.

—Ha sido nombrado maestro de una escuela de niños de esta capital, D. Francisco de Asís Torrealba y Casal, con el sueldo anual de dos mil pesetas.

Música en el paseo

Esta tarde, la banda del regimiento de Córdoba, ejecutará en el paseo las siguientes piezas:

Los Cadejes de Rusia, pasodoble, Ceñitabie.

Electra, polka, Mezzi.

Marcha de Concerto, Márquez.

Fantasia de la ópera Carmen, Bizet.

Quadr L'Amour Refleurit, vals Boston, Gremieux.

Hernani, pasodoble, Milpáger.

En favor de los viejos

El Gobierno inglés ha decidido favorecer con una humanitaria reforma a los ancianos que están recogidos en los workhouses, o Asilos del Trabajo.

Los workhouses son unos establecimientos especiales, donde se aloja a los obreros ancianos de ambos sexos de un modo bastante confortable.

En ellos permanecen hasta que mueren.

Para que no se aburran se les dedica, en las horas del medio día, a determinados trabajos, que no requieren gran esfuerzo.

Se les separa, según los oficios respectivos, y sentados en sillas amplias, ventiladas en verano y bien caldeadas en invierno, se ocupan de diversos quehaceres, mientras charlan y ríen.

Pero estos ancianos, como están acogidos a la caridad oficial, no tienen derecho a la pensión que cobran actualmente todos los viejos ingleses reconocidos pobres de solemnidad.

Y no tenían más remedio que permanecer en el asilo, aunque tuvieran familia.

Esto es lo que ha querido evitar el Gobierno.

En adelante, todos los ancianos mayores de setenta años tendrán derecho a abandonar los workhouses y a cobrar su pensión, equivalente a una peseta diaria.

Sólo se les exigirá que demuestren tener familia que se interese por ellos.

La mayoría de los ancianos en los workhouses son obreros ancianos, incapaces de trabajar en sus oficios, y que no quieren ser gravosos a sus hijos y nietos.

Todos ellos venían lamentándose de que no se les reconociera derecho a la pensión.

Pero como el Gobierno, al cabo, ha cedido a sus instancias, la mayoría volverán al lado de sus hijos.

Estos cobrarán la pensión, suficiente para indemnizarlos de los gastos que la estancia del asilo les ocasiona.

Además, la inscripción en los registros de la Beneficencia era considerada por muchos viejos como ignominiosa en cierto modo.

Acostumbrados a bastarse a sí mismos, lamentábanse de tener que pasar el resto de sus días en un asilo, durmiendo en grandes dormitorios y lejos del cariño de los suyos.

La medida del Gobierno les libra de este bochorno, equiparándoles al resto de los ciudadanos ingleses.

Se calcula que antes de fin de mes abandonarán los workhouses 50.000 viejos de ambos sexos.

Y las plazas que en dichos asilos quedan vacantes serán ocupadas por mendigos infelices, que hasta ahora no habían podido ingresar en ellos.

POLITICA EXTRANJERA

La situación de Portugal

Ann cuando hayan sido desmentidas las noticias referentes a una contrarrevolución en Portugal, es indudable que el nuevo régimen en dicha nación establecido, tropieza con numerosas dificultades y tanto más temibles cuando que preceden de diferentes lados.

Los realistas silenciosos en un principio, comienzan a reconstituir su partido, y de día en día el tono de sus periódicos es más terminante y agresivo.

De otra parte, el bloque republicano, en vez de permanecer unido y compacto hasta que el nuevo régimen se consolide, se ha fraccionado en dos grupos y mientras esto sucede, las huelgas se multiplican, y las clases medias, que sufren por ello en sus intereses materiales, exteriorizan su disgusto, viéndose obligado el Gobierno a decretar severas medidas contra toda tentativa antirepublicana y contra todo acto de indisciplina en el Ejército.

Todo ello no extrañará a nadie seguramente, porque nunca se establece un régimen democrático sobre las ruinas de un monarquismo, sin que hagan sus gestos en aparición las conspiraciones más o menos veladas, las ambiciones no satisfechas y las rivalidades por ejercer directamente la influencia sobre la opinión pública.

En Portugal, una vez que se proclama

la República, los hombres que ocuparon el poder dejaron de ser representación de todo el partido republicano. No representaban más que una fracción del mismo, predominando la más moderada y contra ellos se ha organizado un partido radical que les hace objeto de furibundos ataques, que aunque en algo pueden ser fundados, indiscutiblemente sin inoportunos.

Además, la extrema izquierda republicana, los elementos obreros y socialistas, constituyen una tercera fracción cuyas aspiraciones son, sin duda alguna muy legítimas, pero que incurre en el error de no sugetar sus intereses particulares a los generales del país, y no comprende que la realización de sus aspiraciones está íntimamente ligada al desarrollo normal y afortunado del nuevo régimen.

Del lado del Ejército aparecen también serias inquietudes para el Gobierno. Los actos de indisciplina son frecuentes y una parte de los oficiales con aspiraciones desmedidas y otra con sus sentimientos realistas, hace que las dificultades se acumulen y que al extenderse y multiplicarse son cada vez de más difícil y laboriosa solución.

Alguna responsabilidad alcanza de todo eso al Gobierno provisional. Ante el temor de no disponer de una mayoría parlamentaria, numerosa y disciplinada, ha aplazado por varios meses las elecciones generales, sin tener en cuenta que su mandato, por proceder de sí mismo y no del pueblo, carece, en rigor de verdad, de autoridad real y absoluta.

Las elecciones legislativas debieron celebrarse aprovechando el movimiento de entusiasmo que siguió a la proclamación de la República, aunque se corriera el riesgo de tener un Parlamento poco homogéneo, porque entonces los realistas, aterrados, sin jefes, sin periódicos, sin organización alguna, no se hubieran decidido a presentar candidatos. El campo hubiera quedado casi abandonado a los republicanos y el nuevo régimen habría sido consagrado por la inmensa mayoría del país.

Ahora, probablemente, ya no sucederá eso. El partido realista se ha reorganizado, parte del Ejército se muestra indolente y los fracciones republicanas atacan duramente al Gobierno. En estas condiciones nadie puede vaticinar lo que serán las elecciones. Una simple falta de tática en estas horas de crisis que exigen decisión y audacia, pueda comprometer los propios destinos de la revolución portuguesa.—V. de G.

LOS DERECHOS REALES

La Gaceta publicó ayer la real orden dando instrucciones para la forma de percibir el impuesto sobre derechos reales.

Dice así: «1.º Los nuevos tipos de la tarifa del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes, modificada por la ley de 29 de Diciembre de 1910, se aplicarán a las operaciones que se celebren desde el día 1.º de Enero de 1911.

También se aplicarán a los contratos con anterioridad a dicha fecha, cuando concurren las dos circunstancias siguientes: a) que al efectuar la presentación estuviesen ya vencidos los plazos reglamentarios señalados para hacerla, considerando como plazos reglamentarios los de las prórrogas legalmente otorgadas o que se otorgaran en lo sucesivo; b) que se presenten a liquidación después de 31 de Marzo de 1911.

Los actos y contratos que incurrieren en mora de presentación con posterioridad al día 1.º de Enero de 1911, no gozarán de los beneficios a que se refieren los párrafos anteriores, y en consecuencia, se liquidarán con arreglo a los nuevos tipos, cualquiera que sea la fecha en que se presenten en la oficina liquidadora.

2.º La disposición de la nueva ley sometiendo al impuesto las herencias de cuantía individual que no excedan de 1.000 pesetas, que por el artículo 2.º párrafo 20 de la ley de 2 de Abril de 1900 venían gozando de exención, se aplicará únicamente a las causadas desde el día 1.º de Enero de 1911.

3.º Los preceptos relativos a la exención o no sujeción al impuesto de determinados actos y contratos y a la variación en otros de la base liquidable, se aplicarán, no solamente a los que se otorguen a partir de 1.º de Enero de 1911, sino también a los otorgados antes, si ésta no se ha practicado todavía.

4.º La condonación de responsabilidades otorgada por la séptima de las disposiciones especiales de la ley de presupuestos de 29 de Diciembre de 1910, comprende las multas y los intereses de demora ya liquidados y pendientes de pago o en que están incursos los contribuyentes con anterioridad a 1.º de Enero de 1911, siempre que los documentos correspondientes se hayan presentado o se presenten hasta el día 31 de Marzo próximo inclusivo.

5.º Las agencias del Estado y las oficinas liquidadoras seguirán rindiendo con toda puntualidad, durante el año 1911, los estados de valores de las cantidades liquidadas por el impuesto conforme al modelo actual y siguiendo la numeración y los tipos de la tarifa de 1900, modificada por las leyes de 31 de Diciembre de 1905 y 3 de Agosto de 1907. Los conceptos liquidados por la nueva escala de herencias, se harán figurar en un estado independiente, que remitirán con el principal. Cuando la oficina no haya practicado ninguna liquidación por los tipos de la nueva escala, lo hará constar así por medio de una nota en el estado principal.

6.º Las reglas que anteceden no serán obstáculos para el ejercicio de la acción investigadora, la cual seguirá por todos sus trámites, incluso la vía de apremio, cuando sea procedente, respecto de los actos y contratos posteriores a 1.º de Enero de 1911, deteniéndose, en cuanto a los anteriores, una vez practicado el requerimiento a los interesados para que presenten los documentos a liquidación, y continuándose en la forma

establecida después del 31 de Marzo próximo.

7.º El impuesto sobre los bienes de mano muerta establecido por el artículo 4.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, será objeto de disposiciones reglamentarias especiales, que se dictarán con urgencia por la administración.»

BIBLIOGRAFIA

A. M. D. G. La vida en los colegios de jesuitas.—Con el título que encabeza estas líneas, acaba de poner a la venta la BIBLIOTECA RENACIMIENTO una novela, cuyo autor es don Ramón Pérez de Ayala. Puede asegurarse, sin incurrir en exageración, que es una obra que interesa a todo el mundo. En el se actual; primero, la vida íntima de los alumnos dentro de esos grandes establecimientos de enseñanza que con tanta intensidad solicitan la curiosidad de las gentes, sus diarios afanos y emociones la clase de educación que reciben y el género de disciplina a que están sujetos, castigos y premios, solaces y amarguras, cuanto en fin constituye la vida y sentimental del niño, y todo esto con imponderable riqueza de trances y peripecias y tal viveza de estilo que se acerca a la realidad misma; segundo, la vida y régimen interior de los jesuitas, describiendo punto por punto curiosidades que hasta ahora no se conocían, cuyo fundamento son experiencias directas y fehacientes, de manera que salen a la luz del arte mil misteriosas particularidades sobre las cuales se ha fantaseado sin medida; tercero, las relaciones de la Compañía de Jesús con el siglo, y medios de tática que esta discutida orden ha puesto y poner en práctica para avanzar, conservar y extender su influencia. De lo que anteriormente se dice puede deducirse que es una obra completa en su plan, la primera que dentro de lo novelesco y a propósito para el solaz, se ha producido en España y fuera de España, muy superior en cuanto a la documentación y seriedad al celebre Sebastian Roch de Mirvan, interés, emoción, orden y método; tales son las cualidades artísticas que respaldan en A. M. D. G. Además la imparcialidad en que Pérez de Ayala se ha inspirado, a igual distancia del rectorismo irreligioso que del fanatismo clerical, de suerte que nos creemos equivocarnos previendo que servirá de terreno neutral de combate a donde uno y otro vengan a medir sus armas. Los que amen las buenas letras hallarán en A. M. D. G. un motivo de estudio delo. Quienes se preocupan del problema escolar, particularmente en su aspecto educativo, y todos los padres de familia, tiene el deber indeclinable de consultar y repensar el contenido de esta obra.

Banco Hispano Americano

COTIZACION DE AYER

Bolsa de Madrid

Interior 107 45

Amortizable 84 85

Idem nuevo 92 70

Banco de España 455 00

Arrendataria de Tabacos 838 00

Azucareras Preferentes 50 00

Obligaciones 81 50

Bolsa de Lisboa

Cheque Paris 577 50

Bolsa de Paris

Londres corto 25 261

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

CONSEJO EN PALACIO

MADRID 5.—Se ha celebrado Consejo de Ministros con el Rey.

Fue breve. E Sr. Canalejas pronunció un discurso, tratando de los asuntos de actualidad y deteniéndose especialmente en lo referente al Tratado Hispano-marroquí.

Se ultimaron los detalles del viaje del Rey a Melilla.

Después, todos los Ministros firmaron numerosos decretos con arreglo a los nuevos presupuestos.

Terminado el Consejo en Palacio, Don Alfonso XIII fué al Museo de Arte Moderno.

EL VIAJE REGIO

Lo que dice el Presidente

El señor Canalejas ha dicho, que si continúa el temporal en Melilla, esperarán en Málaga a que amaine.

El Rey, si el tiempo abona, embarcará mañana en el Giralda.

Los señores Canalejas y Arias de Miranda, embarcarán en la Princesa de Asturias.

El séquito y los periodistas lo harán en el vapor Antonio López.

El Princesa de Asturias se adelantará horas, con objeto de que los señores Canalejas y Arias de Miranda reciban al Rey en los muelles.

Irán escoltados por la escuadra de instrucción y la flota de vapores de la Compañía de navegación valenciana.

Enseguida la escuadra regresará al Ferrol, quedando solo un barco para acompañar al Rey en sus excursiones.

Dijo el Sr. Canalejas, que el día 16 estarán de regreso en Madrid.

Las señoritas telegrafistas

La Gaceta publica una Real orden disponiendo que la colocación de auxiliares femeninos de tercera clase de Telégrafos se haga según la puntuación obtenida en relación publicada en la Gaceta del día 29 de Octubre, hasta completar el número de las vacantes, teniendo en cuenta que la mitad sean parientes de funcionarios del Cuerpo.

Escalafón

Hoy publica la Gaceta el escalafón de los auxiliares técnicos de Telégrafos, desde primero de Enero.

EL VIAJE DEL REY

A las ocho de la noche marchó el Rey a Málaga, acompañado de los señores Canalejas, Aznar, Sánchez Gomez, del Río y el doctor Albaro y demás séquito del Estado Mayor y periodistas.

Después de la familia real, el resto del Gobierno, las autoridades, los paisanos y alto elemento oficial.

Los republicanos se destrozaron

España Nueva y El Radical continúan el tiro de ataques é insinuos mutuos á las personalidades de Soriano y Lerroux.

España Nueva publica un artículo diciente, que no contestará más á los ataques de El Radical y que lo hará en el Parlamento el Sr. Soriano, acusando al Sr. Lerroux por sus inmoralidades.

FIRMA DE GUERRA

Cruces y ascensos militares

Se han firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz del Mérito Militar Roja á los generales Muñoz Cobos, Herreró, Buche, Carbó y Navarro.

Prorrogando el plazo para solicitar la formación de expediente al capitán de Artillería señor Herce.

Idem al de Estado Mayor Sr. Guerrero.

Idem al segundo teniente de Infantería señor Ferrer.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar Roja á los generales Larrea y Axó y al capitán de Navío D. Balseiro Coronel Condenera y al capellán Sr. Olalla.

Idem la cruz de María Cristina al coronel D. Domingo Arraiz, al teniente señor Loygorri y al segundo teniente señor Souza.

Y otras cruces sencillas.

Firma de Gobernación

Confirmación en sus cargos para la percepción de haberes como sueldos á los doctores B. Jaraño y Salazar.

Aprobando el contrato de arriendo de la casa destinada á Gobierno civil de Zaragoza.

Mirando á Inglaterra

Reforma del Senado

Un diputado ministerial asegura, que el Sr. Canalejas se propone acometer la reforma de la Alta Cámara antes que se discutan algunos proyectos de tendencia francamente democrática, como el relativo á las Asociaciones.

Aun no tiene resuelto el medio que se empleará para reformarlas, pues unos consideran preciso hacer nuevas elecciones generales y otros creen que bastaría reformando la ley electoral del Senado.

La crisis obrera en Madrid

Preparando obras

El Sr. Gasset ha recibido á una comisión de obreros para tratar de las condiciones del trabajo, con el fin de conjurar la crisis.

En breve comenzarán varias obras.

Muerto de pena

El obrero Juan Llerente, de 60 años, perdió á su esposa en el mes de Agosto último y esta desgracia le impresionó tanto, que no cesaba de llorar.

Hoy, desplomó en una silla, quedando muerto instantáneamente.

El dolor le había roto el corazón.

Maestros

Se ha publicado hoy una Real orden disponiendo que se expida nombramiento de maestro en propiedad de una de las escuelas públicas elementales de niños de Granada, á favor de D. Francisco Asís Torralva.

D. Alejandro Lerroux

Ha marchado á Bilbao el Sr. Lerroux. Se detendrá esta noche en Miranda.

El cólera en Turquía

Se ha recibido en el Ministerio de Estado un telegrama de Constantinopla, diciendo que se han producido 91 nuevos casos de cólera, seguidos de 68 defunciones.

Don Luis Armíñan

El Director general de Obras públicas, señor Armíñan, ha marchado á Córdoba.

Combinación de magistrados

Vocal del Patronato Trata de blancas.—Arreglo parroquial.—Cargo eclesiástico

Se han firmado los siguientes decretos de Gracia y Justicia:

Nombrando magistrados de la Audiencia de Valencia, á D. Victor Sandaito y don Nicolás Campany.

Idem de la de la Coruña, á D. Santiago Neve.

Idem de la de Cáceres, á D. Juan José Caraceni.

Idem de la de Tarragona, á D. Salvador Guillén.

Idem de la de Lérida, al Sr. Martínez Muñoz.

Idem de la de Almería, á D. Agustín Muñoz.

Idem de la de Málaga, al Sr. Galo Ponte.

Idem de la de Cádiz, á D. Antonio de la Vega.

Idem de la de Huelva, á D. José Lassola.

Idem de la de Córdoba, á D. Cándido Peláez.

Idem abogados fiscales de la de Barcelona, á D. Andrés Galindo y D. Cayetano Mesa.

Idem de la de Lérida, á D. Isidro Liza.

Idem de la de Madrid, á D. Diego Me-

dina, D. Adolfo Suárez, D. Gerardo Cardenal, D. Mariano Groliga, D. Emilio Pérez y D. Pío García.

Idem vocal de la Audiencia de Lérida, á D. Vicente Payesta.

Idem vocal del Patronato de la Trata de blancas, á D. Pedro Lsergo.

Aprobando el arreglo parroquial de la diócesis de Mallorca.

Nombrando arcipreste de Calahorra á don Hermenegildo Martínez.

Idem canónigo de Calahorra á D. Casareo Riva.

Datos para la Historia

En la casería regia de Malpica, se cobraron 1700 piezas, entre liebres y perdices.

Fallecimiento

Ha fallecido el Sr. Conde de Cabarrús

Fuga de cuatro criminales precoces

Del Reformatorio de jóvenes de Alcalá se han fugado cuatro presos que extinguían condena de 17 años.

Para conseguir su propósito, practicaron un escape en el piso dormitorio, entrando en el pasillo y descolgándose por la ventana al patio.

Después saltaron la tapia de la huerta, logrando respirar el aire de la libertad.

La guardia civil ha capturado á uno de los fugitivos.

Otra iglesia

En la calle del general Ricardos se ha verificado la solemne ceremonia de ican gurar las obras de una iglesia; asistiendo las autoridades y el obispo de Madrid-Alcalá, que las bendijo, entregando 500 pesetas para los pobres.

Matrimonio muerto de hambre

Cuadro espantoso

En la calle de la Cabeza número 38, guarálla, vivía un matrimonio anciano en estado míserimo.

Hace dos días que no salía ninguno de los esposos de su habitación.

Hoy acudió la policía, descorriendo la puerta, encontrando á la mujer muerta de hambre y frío y al marido agonizante, que se arrastraba luchando con la muerte.

Acudieron médicos, pero todo auxilio era ya tardío é inútil, pues el desventurado falleció á los pocos momentos.

Esta doble desgracia, por insidiosa, ha causado en todo Madrid impresión dolorosa, máxime cuando las han precedido en el actual invierno otras muchas de la misma índole, demostrando que la caridad que se ejerce, anda á ciegas en el socorro de los verdaderos necesitados.

Enfermo

Se encuentra enfermo don Pio Gallón.

Las cuentas del Centenario

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha girado hoy al Comisario regio del Centenario, las 95.000 pesetas que se adeudan.

Redención de cautivos

El Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una circular dirigida á los curas párrocos recomendándoles la colecta que el día de la Epifanía del Señor han de hacer en favor de la interesante obra de la redención de cautivos según prescribió León XIII por sentencia canónica del 6 de Noviembre.

Bolsa de Madrid

Interior 4 por 100 contado . . . 84 85

Idem fin mes . . . 85 05

Amortizable 4 por 100 . . . 92 70

Idem 5 por 100 . . . 101 80

Banco Hipotecario . . . 000 00

Banco de España . . . 455 00

Compañía de Tabacos . . . 388 00

Cédulas . . . 101 60

Azucarera: ordinarias . . . 00 00

preferentes . . . 50 00

obligaciones . . . 81 50

Cambios

París, á la vista . . . 7 45

Londres, . . . 00 00

BARCELONA

Carreras de automóviles

BARCELONA 5.—Mañana empezará la carrera de automóviles llamada «vuelta de Cataluña», en la que tomarán parte 40 corredores.

La distancia de la carrera es:

De Barcelona á Tarragona, 97 kilómetros; de Tarragona á Lérida, 111; de Lérida á Barcelona, 157.

Se disputan premios importantes.

Asamblea federal

Mañana se verificará la inauguración de la Asamblea de Unión Federal Nacionalista R. pública

La huelga

La huelga de carreteros y descargadores de carbón del muelle, sigue igual, no adviniéndose el tiempo de su duración.

Poseción de un canónigo

El sábado se posesionará en su cargo el canónigo de la Catedral, D. Clemente Cortujón.

Bendición de templos

Para el día 15 está anunciada la bendición del nuevo templo de la Casa Artunes y el día 22 la de la iglesia de Huertas.

Publicación de la Bula

El día 8 se publicará la Bula.

PROVINCIAS

Los arbitrios municipales

SEVILLA 5.—El tradicional mercado llamado de los Juaves, ha desaparecido, por negarse los industriales á pagar el recargo de arbitrios.

Se anuncia que desaparecerán otras industrias por igual motivo.

Radicales y socialistas.—Temidose disturbios

BILBAO 5.—Aumenta la excitación entre socialistas y radicales, con motivo del próximo mitin socialista.

Vendrán nutridas comisiones de todos los pueblos de Vizcaya.

De los Altos Hornos, asistirá una nutrida representación, presidida por el comité de la famosa huelga.

Las autoridades adoptan grandes precauciones, habiéndose ordenado á las tropas que permanezcan acuarteladas y que en las calles estén todas las fuerzas de la benemérita, de Seguridad y de milicias.

Gobernador

VALENCIA 5.—Marchó á Madrid el Gobernador.

Mas billetes falsos

VALENCIA 5.—En el pueblo de Tabernas, se ha descubierto una falsificación de billetes de 50 pesetas, emisión de 1905; habiéndose detenido á varios sujetos que estaban asociados para tan pingüe negocio.

El «Islaño»

VALENCIA 5.—Ha fundado el vapor Islaño, que presta servicio directo entre Valencia y Mallorca.

A Melilla

ALMERIA 5.—En el vapor Cabañal ha salido para Melilla una comisión de la Cámara de Comercio constituida por los señores don Francisco A. Quesada, don Angel Pastor, don Francisco J. Cervantes, don Eugenio Remay, don José Sánchez Entrena, don Emilio Ferrera, don Eugenio de Bastos y don Francisco Cuena.

El objeto de dicho viaje se relaciona con la celebración en aquella plaza africana, de la Asamblea de las Cámaras de Comercio de España.

La comisión lleva el propósito de someter á la aprobación de la Asamblea, el establecimiento diario de vapores correos con Melilla y la creación de una zona neutral en el puerto de Almería.

Estafadora detenida

SEVILLA 5.—Ha sido detenida en Madrid la corredora de alhajas Amalia Ramón, por habersa aseptado de Sevilla con el importe de alhajas y efectos por valor de 40 000 pesetas que le fueron confiadas para la venta.

Hay presentadas varias denuncias en los juzgados.

En el de la Magdalena una de doña Josefa Paredes Ramos, que entregó á la referida mujer una sortija valorada en 1 000 pesetas, otra de 750, otra de 500, una más de 150 y una de 248 25, sin haber logrado percibir estas cantidades.

Otra denuncia es de doña Carmen Mora Feijóo y se refiere á alhajas por valor de 175 pesetas.

También ha denunciado doña Dolores Sa'a García, que entregó alhajas y otros efectos á la corredora, sin que ésta se los haya devuelto ni le haya dado el dinero.

En los juzgados del Salvador y de San Vicente hay cada vez más denuncias contra la preñada mencionada.

Esta será conducida á Sevilla de un día á otro.

Ministro en Málaga

MÁLAGA 5.—Ha llegado el Ministro de Marina señor Arias de Miranda.

Le acompañan su secretario, sus ayudantes y su hijo.

En la estación le esperaban las autoridades.

Los buques hicieron las salvas de Ordenanza.

Hospédase el Ministro en el Regina Hotel.

Ha invitado á almorzar á los generales y jefes de la escuadra.

Muerto de frío

SAN SEBASTIAN 5.—En el caserío Minas de Arditurra, ha aparecido el cadáver de un obrero, empleado en las minas, llamado Angel Alvarád.

Resulta, que se emborrachó con aguardiente y se acostó, amaneciendo muerto á consecuencia del frío intensísimo, pues ha caído una gran nevada.

Substracción de una caria con valores

OVIEDO 5.—Hace días fué robado de la balsa de Correos, un sobre que contenía 2.000 pesetas.

La guardia civil ha detenido al ladrón, que resulta ser el cochero de Correos, que resulta ser el cochero de Correos que conducía la correspondencia.

Vapor

CADIZ 5.—Procedente de Centro América, ha llegado á este puerto el vapor Calvo.

EXTRANJERO

Un collar de 150.000 francos

PARIS 5.—Un joyero ha denunciado á Claudi Perier, hijo del expresidente de la República, porque le compró un collar de 150 000 francos y se ha negado á pagarlo.

Sentencia

LONDRES 5.—La Audiencia de Jersey City ha condenado á doce años de prisión y pago de costas del proceso á Gallicher, que intentó asesinar al Alcalde de Nueva York, Mr. Gaiman.

LA LIGA ROJA

LONDRES 5.—El complot descuberto por la policía londinense tenía por objeto la supresión de ciertos diplomáticos extranjeros en Inglaterra.

En varios círculos políticos predomina la impresión, de que no haber encontrado la huella de los principales anarquistas, la coronación del Rey hubiera sido un día de gran luto.

La policía sigue la pista á una veintena de afiliados á la Liga Roja; poseyendo datos de que estaba tramando un vasto complot anarquista.

Huelga general

LIEJA 5.—Se ha proclamado la huelga general.

Hasta ahora se han adherido doce mil obreros.

Los ánimos están excitadísimos.

Los huelguistas egredieron á los gendarmes.

Estos contestaron á tiros, resultando cinco heridos.

El Perú y el Ecuador

PARIS 5.—El Gobierno peruano ha accedido á que el Tribunal de La Haya,

resuelva las diferencias sobre sus fronteras con el Ecuador.

Enlace matrimonial

CERBERE 5.—Se ha celebrado el casamiento civil del excura Ordeix.

Muerte de un archimillonario

WASHINGTON 5.—Ha fallecido el senador Mr. Ekins, padre de la bellísima esportista que fué novia del Duque de los Abruzzos.

República civilizadora

LISBOA 5.—En breve se pondrán en vigor las siguientes reformas:

Implantación del descanso semanal.

Expresión del duelo.

Creación de Tribunales de honor.

Ampliación de la Beneficencia pública.

Abolición de la prostitución.

Fomento á la instrucción.—Creando escuelas de dos en dos kilómetros. Desarrollo de la enseñanza superior.

Organización de manicomios.

Y otras importantes reformas.

La revolución en Guatemala

NUEVA ORLEANS 5.—Noticias de Guatemala dicen que el cañonero revolucionario «Hornet» se ha apoderado de Trojillo.

Dicho cañonero se armó en la Lusiana, metiendo una protesta de Honduras, cerca de los Estados Unidos, por no haber impedido esta última nación que siguiera la referida embarcación.

La guarnición de la isla Roatán se ha pasado á los revolucionarios.

MARTÍN CORTÁZAR

CONSULTA MÉDICA

(Enfermedades internas)

del Dr. Velázquez de Castro, Salvador, catedrático de Terapéutica por oposición en la Facultad de Medicina.

DE DOCE Á DOS

LOS ARANDAS, 5

La verdad se impone

Por eso la lámpara OSRAM ha triunfado. Porque es verdad que no la hay mejor. Porque es verdad que ahorra 70 O/O.

Depósito en Granada.

Esas de novedades La Hormiga de Oro

Espejos, Mareos, Molduras

Grabados y Oleografía. La casa mejor surtida y que vende más barato, es EL PROGRESO.—Zacatín, 10.

CONSULTA ESPECIAL

De enfermedades de la vista

por el Dr. Guillermo Sánchez Aguilera

Exjefe de Clínica Oftalmológica en París y profesor auxiliar de la facultad de Medicina.

DE 9 Á 10 MAÑANA Y DE 2 Á 4 TARDE

PERDIDA

Se ha perdido un gato negro con pintas blancas y el rabo muy largo.

La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo se le gratificará, regalándole á la vez un vale para que mediante el pago de cincuenta céntimos y entrega del mismo, compre una Batonera de las que venden en la tienda del Aguila, Plaza de Bibarrambila, y si no parece el Gato, ya ni le hará falta, comprando la sin igual Batonera.—Casares Aguilera, Granada.

Agentes

Se necesitan para trabajar seguros, con buena comisión.—Más detalles, Gracia, 4.

Los terroristas japoneses

Anteayer se recibió en Bruselas un despacho de Shanghai, en que se afirma que había sido condenado a muerte y ejecutado en la prisión los terroristas japoneses presos, porque, según la policía, habían tramado un complot contra la vida del Soberano del Imperio del Sol Naciente.

nes péticas dieron un prestigio inmenso entre los hombres de su raza. Se le consideraba en el Extremo Oriente como un Tolstói japonés. En uno de sus viajes a Europa se hizo socialista de la escuela alemana.

ro conteneres de socialistas y anarquistas, procedidos de una bandera roja, recorrieron las calles de Tokio cantando La Internacional. La manifestación fué pacífica; pero como era ilegal, la policía prendió a los que más se distinguieron en ella.

del alto Tribunal que ha juzgado a los presos. Dicese entre la colonia japonesa de Bruselas, que dieciséis de los presos murieron en la cárcel, y que los otros veinticuatro, entre ellos Kotoka, han sido condenados a muerte.

Juzgado de Motril: Contra José Cabrera García, por disparos; abogado, señor Carrascosa; procurador, Sr. Herrera; tesorero, Sr. Lezcano.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las cinco. Misas cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve; en Santa Paula, a igual hora; en las parroquias, a la hora de costumbre.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy Sala de lo civil.—Pleito procedente del juzgado de Barja, D. Pablo Bosch con don José Peña Ruiz, sobre cobro de pesetas; abogado, Sr. Dams; procurador, Sr. Romero; secretario, Sr. Valverde Márquez.

Centros de contratación

Alhóndiga de granos.—Trigo: existencia anterior, 411 quintales métricos; entrada de ayer, 178; total, 589; vendidos, 63; quedan, 526. Precios: Trigo, de 27.84 a 28.97 quintal métrico.

ASOCIACION DE CARIDAD

Ayer se facilitaron 696 comidas a los pobres y pernoctaron en el Asilo Nocturno 43 individuos.

TINTA DE ESCRIBIR

Una pequeña partida, dejada de cuenta por ser de la clase más cara y superior que se conoce, se vende al precio de la tinta corriente, en la Administración de La Publicidad, Gracia, 4. La hay NEGRA-FIJA y superior de COPIAR, en frascos de todos tamaños.

Gran Fábrica de Pianos y Armoniums de LOPEZ Y GRIFFO (MALAGA) Sucursal en Granada, ZACATIN, 5. Venta de toda clase de instrumental para banda, Accesorios musicales, Gramophones, Discos, Acordeones, etc.

La Prevision Andaluza Sociedad Anónima de Seguros Capital SUSCRITO... 1.000.000 pts. DESEMBOLSADO... 250.000 Domicilio social, Alameda, 19, Sevilla

COMPANIA COLONIAL CHOCOLATES Indisputable superioridad en Cafés molidos y en grano Tés, Tapiocas. CASA FUNDADA EN 1854. VIENTRES Aviso: Desarrollo, deseano. Los trastornos y cúmulo de sufrimientos de las señoras corrige y cura la Faja hipogástrica...

A. E. G. Thomson Houston Ibérica.-(S. A.) MADRID con sucursales en BARCELONA, BILBAO, GIJÓN, VALENCIA, SEVILLA, LISBOA Y OPORTO. PÍDANSE OFERTAS A Sevilla, Calle de Zaragoza, 14.

Puntos de venta DE LA PUBLICIDAD GRANADA.—En la Administración, Gracia, 4; Casa de Periccia y en La Prensa, Plaza Real y Acera del Casino, respectivamente.

CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ. ANTES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ DESPUES DE TOMAR EL CHOCOLATE DE LOPEZ LOS QUE TOMAN DOS VECES AL DIA CHOCOLATE DE LOPEZ. MADRID - ESCOBAL. Oficinas, Palma, alta 8 MADRID

CAL HIDRAULICA 25 pesetas, tonelada (1000 kilos), en fábrica ó sobrevagón. Saco de 40 kilos, 1'10, en fábrica ó almacén. 1'25 al pié de obra. Hotel de Oriente SEVILLA Calefacción - Baños - Teléfono Coches de estaciones y paseos Cámara oscura Precios módicos ¡CANAS! DESAPARECEN EN EL ACTO USANDO AGUA DE ABISINIA DEL DR. LUQUE